
    Krásy jara   +    VELIKONOCE                              

    22.3. - 9.4. 2021

Cíl: Probouzet zájem a zvídavost dětí a posilovat
radost z objevovaného

      Poznávat zvyky a tradice

      Poznávat jarní květiny a pozorovat krásy probouzející se přírody

      

Písně: Zajíček v své jamce

            Na jaře, na jaře (čáp jede v kočáře…) – děti již znají

Báseň si tentokrát děti mohou vybrat samy a naučit se tu, která se jim líbí nejvíce 
(viz. níže).

                                                   Dítě a jeho svět

Pohybové aktivity venku-jízda na kole, koloběžce, pomůžeme dětem vytvořit 
překážkovou dráhu

Běh k cíli (ke stromu, k plotu, k lavičce...)

Hra s gumou-poproste maminku/babičku o pravidla (dva hráči drží gumu, třetí 
skáče)

Doma si můžete zahrát hru s naším Sluncem(balonek). Chce to hudbu a pana DJ, 
který bude pouštět a zastavovat hudbu. Vyhoďte balonek do vzduchu a pinkejte. 
Slunce je přece horké, proto ho nemůžeme držet. Ze hry vypadne ten, jemuž zůstane
balonek v rukou v okamžiku, kdy hudba přestane hrát.

           

Honba za velikonočním vajíčkem-připravujeme pro děti honbu za velikonočním 
vajíčkem. Termín upřesníme na web. stránkách školky a na Škole na dlani. Pro děti 
budou nachystány úkoly v okolí MŠ (START cesty a pokyny k úkolům budou na bráně
MŠ u modré budovy).



Procvič si ruku a oko v pracovním listě se slepičkou. Pomůžeš slepičce najít její 
vajíčko? Nachystej si žlutou, zelenou, červenou a modrou pastelku a pusť se do toho.
Hodně štěstí :-) 

Práce s vajíčky - popros maminku, zda by jsi jí mohl pomoct vajíčka buď rozklepnout,
míchat či dozdobit zeleninkou… 

Vajíčka natvrdo si můžeš zkusit oloupat. Někdy to není tak snadné, jak se zdá. 
Vyzkoušej si, kolik to dá vždy mamince práce a trpělivosti.

Dávej pozor na skořápky - ty do bříška nepatří!!!   Dobrou chuť 😉      

                                                               



                                                                Dítě a jeho psychika

Logo chvilka – procvičte si jazýček podle předlohy, kterou již máte doma a opakujte 
po rodičích ...

 



Máme pro tebe pár básniček. Vyber si jednu, která se ti bude líbit nejvíce a pokus 
se ji naučit zpaměti.

           

Hrajte společenské hry  – Karty - matematická představivost, početní dovednost, 
zapojení logiky…             - Člověče, nezlob se! - umět přijmout prohru či vyhození 
figurky...                           - Dobble – rozšiřování slovní zásoby, postřeh a rychlost



Vajíčka si vykresli a vystřihni (i v půlce podle čar), promíchej a poté je skládej zpět 
správně podle počtu puntíků ke správné číslici.  

          

 

Kohoutka vykresli, podlep tvrdým papírem, vystřihni podle čar a nakonec zkus 
složit v celek.

  



                                  Najdeš na obrázkách 5 a 10 rozdílů?



Pomlázky můžeš podle návodu buď zakroužkovat nebo jim vykreslit mašličky.



Počet nalezených věcí na obrázku napiš číslicí či správným počtem puntíků do 
rámečku pod jejich obrázek.



                                          Zahradnické sudoku



                                                  Dítě a ten druhý

Chceš potěšit svého kamaráda? Vyrob kouzelný kelímek pro sebe i pro něj a můžete 
si společně zahrát.                         

  

  

  

Pro své sourozence nebo pro
prarodiče vyrob zajíčka z kelímku
nebo z malého plastového květináče a
dej jim do něj sladkosti pro radost.   

                                                    

Obrázkové čtení



         Vybarvi červeně slepičky jdoucí doprava a hnědě ty, které jdou doleva

Malujte,
vykreslujte, tvořte, experimentujte, vařte s rodiči, pečte … A klidně posílejte vaše 
výtvory vyfocené na Školu na dlani 😊



         

   

Experiment s vodou a s barevnými laky – až budete mít barvy smíchané, ponořte 
do něj vajíčko na špejli a nechte se překvapit výsledkem.

          

Grafomotorická cvičení, bludiště, omalovánky – viz. příloha ve složce



                        

                              

Spoj vajíčka barevnými pastelkami k jejich slepičkám (podle barev) 

                                                                                

                                                    

Zpívejte si známé písně: Na jaře, na jaře   ;   Zajíček v své jamce





Princezna na hrášku - Bratři Grimmové

Byl jednou jeden král a ten měl jediného syna, který by se rád oženil, a tak poprosil 
svého otce o nevěstu. „Tvoje přání ti rád splním, synu.“ řekl král: „ale nehodí se, aby 
sis vzal jinou, než opravdovou princeznu a tady není žádná široko daleko k mání. 
Proto to nechám rozhlásit a možná se přihlásí nějaká nevěsta z daleka.“ A tak vešlo 
ve známost, že princ hledá nevěstu, a netrvalo to dlouho a na královský zámek se 
hrnula spousta princezen. Skoro každý den nějaká dorazila, ale když se jí ptali na 
původ a urozenost, tak se ukázalo, že to žádná princezna není, a tak jí poslali zase 
domů. „Když to tak půjde dál,“ řekl princ smutně: „tak nakonec žádnou nevěstu 
nedostanu.“ „Uklidni se, synku,“ řekla královna: „Dříve, než se naděješ, tak je tu. 
Štěstí stojí často přede dveřmi, jen je člověk musí otevřít.“ A bylo to opravdu tak, jak 
královna řekla.

Bylo to jednoho větrného a deštivého večera, ve kterém by jeden psa nevyhnal, když
někdo zabušil na bránu královského paláce. Sluhové otevřeli a vešla překrásná dívka,
která žádala, aby ji hned zavedli ke králi. Král se té pozdní návštěvě podivil a ptal se 
jí, odkud přichází, kdo je a co si přeje. „Přicházím z velké dálky,“ odvětila: „a jsem 
dcera mocného krále. Když do říše mého otce dorazilo vaše oznámení s obrazem 
vašeho syna, ihned jsem se do něj zamilovala a vydala se na cestu, abych se stala 
jeho ženou.“ „To mi přijde trochu podezřelé,“ řekl král: „také mi nepřipadáš jako 
princezna. Odkdy cestuje princezna sama bez doprovodu a v hadrech?“ „Doprovod 
by mě jen zdržoval,“ odvětila: „barvy na mých šatech vybělilo sluníčko a vymyl déšť. 
Nevěříte-li, že jsem princezna, tak pošlete zprávu mému otci.“ „Inu, to by ale bylo na
dlouhé lokte!“ řekl král: „Žádné poselstvo by nedokázalo cestovat tak rychle jako ty. 
Potřebovalo by k tomu čas a přešly by roky, než by se zase vrátili. Neumíš-li dokázat 
jiným způsobem, že jsi opravdová princezna, tak to ti tu pšenka nepokvete. Uděláš 
lépe, když se vydáš rovnou na cestu domů. Čím dříve, tím lépe.“ „Jen ať tu zůstane!“ 
řekla královna: „Já si ji sama vyzkouším a brzy uvidíme, zda je princezna nebo ne.“

Královna vystoupila nahoru na věž, kde nechala v nádherné komnatě připravit pro 
princeznu postel. Když přinesli matraci, položila na ni královna tři hrášky, jeden pod 
hlavu, druhý doprostřed a jeden dolů k nohám, a poručila, aby na to naskládali 
dalších šest měkkých matrací, pak jemné prostěradlo a podušku s kajčím peřím. Když
bylo vše hotovo, zavedla dívku nahoru do ložnice. „Po tak dlouhé cestě jsi jistě 
unavená, moje dítě.“ řekla jí: „Vyspi se a ráno si opět promluvíme.“



Sotva se rozednilo, vystoupala královna opět do věže. Myslela si, že dívku najde v 
hlubokém spánku, ale princezna byla vzhůru. „Vyspala ses dobře, dceruško?“ zeptala
se jí. „Bídně, paní královno, opravdu bídně.“ odvětila princezna: „Celou noc jsem 
nezamhouřila oči.“ „Pročpak, mé dítě, nebyla ti ta postel dost dobrá?“ „V takové 
posteli jsem ještě v životě nespala, paní královno. Byla tvrdá od hlavy až k patám! 
Jako bych ležela celou noc na hrachu!“ „Vidím,“ řekla královna: „že ty jsi opravdová 
princezna! Ihned ti pošlu královské šaty, perly a drahokamy a ty se vystrojíš jako 
nevěsta. Ještě dnes bude svatba!“

Uměl/a by jsi vymyslet jiný konec pohádky? Třeba jak jinak by se ještě dalo zjistit, 
zda to byla opravdová princezna? Nebo jak by to pokračovalo, kdyby řekla, že se 
vyspala dobře… Zvládl/a by jsi pohádku rodičům převyprávět? 

Jako odměnu jsme poslaly jednu princeznu až k tobě domů. Můžeš si ji vykreslit a 
vymyslet jí nějaké krásné jméno 😊.



                                                        Dítě a svět

                                                  Zasaďte semínka 



Jako motivace vám poslouží předchozí pohádka „Princezna na hrášku“.
Pořiďte si pár sezónních semínek(př. hrášek) a zasaďte je společně na zahrádce nebo
do květináče na balkóně. Rostlinky pak spolu pravidelně zalévejte. Děti mají rády 
jedinečnou strukturu půdy. Radost ze zahradničení celkem nenápadně vede k lásce 
k přírodě a k potřebám o ni pečovat a chránit ji. Vysvětlete dítěti, jak z takového 
malého semínka vyroste rostlina a co se z ní potom dá udělat.

Vyrob si vlasaté kamarády 😊 

Velikonoční zvyky a tradice:
V pondělí a v úterý se uklízelo

Pro křesťany je prvním důležitým dnem Škaredá středa. ohanské zvyky se vztahují i 
k Modrému či Žlutému pondělí, které představovalo začátek jarního úklidu v 
domácnostech. Na Šedivé úterý se uklízelo a vymetaly se pavučiny z koutů.

O Škaredé středě se neškareďte. Mohlo by vám to zůstat

Větší roli však hraje Škaredá nebo také Sazometná středa, která připomíná Jidášovu 
zradu, tedy škaredý skutek. Sazometná proto, že se v ten den vymetaly saze z 
komína. O tomto dnu se sice uklízí, ale přesto bychom se neměli škaredit. Podle 
jedné lidové pověry by totiž zakaboněná tvář opakovala každou středu v roce. 



Zelený čtvrtek: jezte zeleninu a nehádejte se

Pravděpodobně víte, že o Zeleném čtvrtku byste měli jíst špenát, zelí 
nebo třeba salát z kopřiv, abyste byli po celý rok zdraví, jak tvrdí jeden z 
velikonočních zvyků. Podle jiné pověry byste se měli postit a jíst pouze 
zeleninu.

Na Velký pátek si křesťané připomínají ukřižování Ježíše Krista

Podle evangelií zemřel na kříži ve tři hodiny odpoledne. Na památku jeho
utrpení se v tento čas konají obřady. Základním církevním zvykem je 
půst. Ostatní zvyky, které se v tento den dodržují, jsou pohanské.

Velký pátek je podle pověr spojen s kouzly. Měly by se například otevírat 
poklady ve skalách a také památná hora Blaník. V minulosti se věřilo, že 
se voda z horských pramenů mění na víno.

Bílá sobota - čas pro přípravu pomlázky a vajíček

Bílá sobota je pro věřící dnem ticha a očekávání. Křesťané se stále postí 
a oplakávají Ježíše Krista ležícího v hrobě. Po celý den se nekonají 
žádné liturgické obřady. Lidé chodí do ztichlých chrámů navštěvovat 
takzvané Boží hroby a vše směruje k večerní vigilii, samostatné liturgii 
připomínající a zpřítomňující Kristovo zmrtvýchvstání.

Označení Bílá se odvozuje od barvy roucha nových křtěnců, kteří bývali v
rané církvi přijímáni do společenství věřících v předvečer Kristova 
zmrtvýchvstání. Bílá barva symbolizuje čistotu, naději a také nový život.

O sobotě se ale také bílilo, uklízelo. Příprava na Hod boží velikonoční 
musela být důkladná. V žádné domácnosti nesměl chybět prostřený stůl, 
velikonoční beránek a jidáše. O Bílé sobotě můžete začít s pletením 
pomlázky nebo zdobením vajíček.

Na Boží hod upečte beránka

V noci ze soboty na neděli vstal Ježíš z mrtvých, přichází Velká noc a po 
ní Boží hod velikonoční. Křesťané se v ten den radují z příchodu Pána.



Na Boží hod se pekly a světily velikonoční pokrmy (mazance, vajíčka, 
chléb, beránci). A kdo v ten den okusil posvěceného beránka, našel 
podle pověry ztracenou cestu v lesích.

Velikonoční pondělí vrcholí pomlázkou

Velikonoce končí starým zvykem, pomlázkou. Žena nebo dívka má být o 
Velikonočním pondělí pošlehána čerstvými pruty, aby byla svěží a 
zdravá. Podle jednoho z výkladů je pomlázka symbolem oplodňovacího 
aktu. O tom svědčí i fakt, že ženy za pošlehání pomlázkou děkují vajíčky.

Recepty z vajíček

Dietní vaječný salát

Vejce pokrájíme, přidáme papriku, oregano, cibuli nebo pažitku, sůl, pepř a 
bílý jogurt.

Krupičková polévka z velikonočních vajec

Uvaří se jíška (2 lžíce másla, 5 lžic polohrubé mouky), zalije se vodou, 
promíchá a povaří. Pak se přidá: 2 lžíce octa, 1 l mléka, 1l vody, 8 až 10 
nakrájených vajec, 3 bobkové listy, sůl a povaří se asi 5 až 10 minut.

Při vycházkách do přírody můžete udělat dobrý skutek a zapojit se do programu 
Uklízíme Česko (Libinu) – sledujte s dětmi,
co do přírody nepatří (a proč)  a posbírejte

odpadky, které uvidíte.

                                      

   

Cestou můžete hledat a poznávat

 i jarní květiny.



Třídní program Koťátka 4-5 leté děti MŠ Libina

B A R E V N É    N I T K Y  s pavoučkem Inspiráčkem:

Jak si hrajeme  
Modrá nitka Dítě a jeho svět  - oblast biologická,
barva a síla nebe, vzduchu, vody
Hrajeme si a cvičíme
Hrajeme si a pracujeme
Poznáváme co prospívá našemu tělu a zdraví

Žlutá nitka Dítě a jeho psychika – oblast     psychologická,
barva zářivého Slunce
Hrajeme si a mluvíme
Hrajeme si a počítáme

Červená nitka Dítě a ten druhý – oblast  interpersonální,
barva lásky, pochopení, přátelství
Hrajeme si s kamarády a máme se rádi

Hnědá nitka Dítě a společnost – oblast sociálně kulturní, 
barva síly Země, jejich tradic, historie
Hrajeme si a kreslíme, malujeme a výtvarně tvoříme
Hrajeme si, zpíváme a tančíme
Hrajeme si s literárními texty

Zelená nitka Dítě a svět – oblast environmentální, barva 
přírody, ekologie
Hrajeme si a objevujeme svět kolem nás.
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